SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 019/2019
Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, OSMAR VON MÜLLER e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 017/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de maio de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 018/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de junho de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 2599/2019 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando o crédito de recursos financeiros do Orçamento Geral da União, ao Município de Derrubadas, no valor de R$ 131.625,00, com o objeto MTUR Infraestrutura Turística. Moção de Apoio oriunda do Poder Legislativo de Sede Nova/RS, aos Projetos de Lei nº 248 e 249/2019, de 14 de maio, do Deputado Estadual Ernani Polo, que estabelece a destinação de parte dos recursos oriundos da alienação das empresas CEEE, CRM e SULGÁS, de propriedade do Estado, para a realização de obras de infraestrutura viária de acesso asfáltico nos Municípios que não o possuem. Folder oriundo do Instituto Masterlegis, convidando para ao 11º Encontro Nacional de Vereadores, de 02 a 04 de julho de 2019, em Brasília/DF. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade estudos quanto a possibilidade de construção de banheiros públicos junto ao Cemitério Municipal da sede do Município de Derrubadas, da mesma forma que se elabore um projeto ou plano discriminando medidas mínimas entre carneiras/sepulturas e fileiras, ainda a instalação de uma rede de energia elétrica até este cemitério. Justificou o presente Requerimento pela necessidade dos banheiros em um espaço público, sendo necessários no mínimo 03 (três) banheiros, 01 (um) masculino, 01 (um) feminino e 01 (um) aberto ao público permanentemente. Quanto as medidas entre carneiras/sepulturas e fileiras, necessário se faz termos um padrão, medidas entre sepulturas/carneiras de no mínimo 0,50 cm (meio metro) e entre fileiras, mínimo 2 metros, visando que as empresas que constroem sepulturas e carneiras não respeitam nenhuma medida e as fileiras não são retas e padronizadas. Ainda a rede de energia elétrica se faz necessária para os trabalhos dos coveiros e instaladores de túmulos, entre outros. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do Progressistas. Não havendo matérias para apreciação dos Vereadores no espaço da ORDEM DO DIA, de imediato o Presidente passou ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar ser bonito estarem em quatro Vereadores no Plenário, porém respeitaria, pois não seriam obrigados a ficar, mas que tal se ele Osmar não tivesse feito um requerimento, nem cinco minutos duraria a presente sessão, iria ser somente lido as correspondências, requerimentos e ordem do dia não teria, e se não houvesse inscritos em Explicações Pessoais, mas seria o que nosso Legislativo teria. O Vereador Osmar agradeceu ao Presidente da Casa, Vereador Dejair pelo convite lhe feito após a última sessão, para ele Osmar representar a Câmara de Vereadores num encontro ocorrido no dia 04 de junho, terça-feira a tarde, junto ao Centro Esportivo Municipal, desenvolvido pelo CRAS, porém ele Osmar já teria outro compromisso anteriormente assumido, poderia ter suspendido, porém não estava preparado para assumir este compromisso, mas gostaria de agradecer a confiança do Presidente na sua pessoa. O Vereador Osmar registrou ainda, disse ter um rascunho em mãos, todos os presentes poderiam ter conhecimento do fato, mas passou por nosso Município no mês passado, alguns estrangeiros, no total de 10 pessoas, os quais passara o dia aqui, ele já terá escutado alguma coisa na Rádio Província, onde o Jornalista Jalmo deu uma pincelada, sobre um cidadão da Itália que encontrou sua mãe biológica no Município de Derrubadas, isso lhe chamou a atenção, os mesmos já foram embora no final do mês de maio, e ele Osmar fez uma pequena pesquisa dos fatos, para trazer e registrar nesta Casa, a pessoa, munícipe, trata-se da Sra. Maria Saldanha Ribeiro, que seria sobrinha do munícipe Isidoro Ribeiro, conhecido por todos em nossa cidade, inclusive lhe contaram que tomaram um grande susto quando parou aquele veículo em frente a residência, e desembarcaram as pessoas, preocupando-se com alimentos para todas as pessoas, se identificaram e o filho biológico apresentou-se juntamente com os pais adotivos, o nome deste filho seria David Pietro Darzone, nasceu em 10 de novembro de 1985, o mesmo começou a fazer suas pesquisas e acabou descobrindo sua mãe biológica em Derrubadas, vieram então da Itália ele, seus pais adotivos, a esposa do mesmo e mais dois filhos do mesmo, que seriam netos da Dona Maria portanto, passaram 10 dias em Derrubadas, então isso seria um fato que surpreenderia a todos, pois aconteceu aqui, ninguém levaria fatos assim a sério, ele levaria, pois a Sra. Maria lhe contando hoje pela manhã, que quando nasceu este filho a mesma somente o viu ao nascimento, passou noventa dias no hospital em Tenente Portela e durante todo este tempo ela não chegou mais ver o menino, pois a mesma já teria entrado de acordo de doar este filho a adoção, esta senhora lhe contou toda sua história, a mesma trabalhava na época na casa do Dr. Paulo Canto, acabou engravidando e os patrões lhe disseram que ela não poderia ter o filho no serviço, então resolveu doá-la. Este filho agora havia lhe dito que quer retornar ao Brasil, melhor dizendo, vir morar em Derrubadas, quer construir sua residência aqui, achou-se bem aqui, o pessoal muito diferente da Itália, todos se cumprimentam e se conhecem, diferente de lá, parecendo estarem em casa, disse que ganharia financeiramente muito bem na Itália, porém quer retornar e morar aqui, um fato que lhe chamou a atenção, nos dez dias que ficaram por aqui, dois destes dias foram a Foz do Iguaçu/PR, conhecer as Cataratas do Iguaçu, seu pai adotivo seria um Dentista, tal de Júlio, sem parentes no Brasil, teve mais um senhor que veio junto com eles para Derrubadas, chamado de Jorge, este teria imóveis no Rio de Janeiro, deve ter vindo de guia do grupo, porém reside e trabalha também na Itália e inclusive vieram ao seu armazém comprar ferramentas, os mesmos construíram uma estufa para sua mãe e o Sr. Isidoro, foi um fato feliz inclusive para ele Osmar, que vivenciou alguns pontos. Outro ponto interessante colocado pela Sra. Maria foi a respeito do pai deste filho, o qual não queria nem saber do seu pai, disse que chegou e se agarrou a sua mãe, não a largando, sempre querendo ajudar e disposto, levaram a mesma a Tenente Portela para almoçar e jantar, diferente de outros que poderiam ter uma vergonha de sua mãe, por tratar-se de uma senhora sem recursos financeiros, não falaria aqui, mas ele Osmar já saberia quem seria o pai deste rapaz, quem sabe ninguém o conheceu, mas seria daqui de Derrubadas, foi em bora daqui há anos, pois em 1985 nasceu este rapaz, este senhora lhe contou toda a história em detalhes. Quando chegaram na loja ele Osmar não deu muita importância, temos mais cidadãos de outros países que residem aqui, acabou não dando importância ao sotaque dos mesmos, e na verdade havia escondida este bonita história. O Vereador Osmar se manifestou reforçando suas palavras já da última sessão, sobre a vinda de Projetos de Lei em Regime Especial, o Líder do Governo, Vereador Erno teria defendido muito, que alguém da Caixa Econômica Federal esteve aqui, pressionando a agilidade do Projeto, na segunda-feira, onde o Vereador Erno diz que sempre foi assim, ele Osmar acredita que isso não caberia, pois se foi assim e se estava errado, porque continuar fazendo errado, podemos concertar, não foi sempre assim, sempre teve alguma coisa, e sempre teve alguém na Câmara Municipal que tomava as devidas providências, projetos de lei que viessem em cima da hora eram engavetados, recordaria-se que engavetou por mais de sessenta dias um Projeto do ex-Prefeito Eugênio Reimann, também engavetou um Projeto do ex-Prefeito Miro Mülbeier, o qual ficou engavetado por quase cinco meses nesta Casa, porém havia alguma coisa que precisava ser mudado naquele Projeto de Lei, do jeito que estava não poderia ser aprovado, ele particularmente, desde que foi Vereador no primeiro mandato, de ver um Projeto de Lei ser reprovado, pois quando isso ocorre seria quando o Legislativo e o Executivo não tem conversas, não tem entendimento e se tem e o Projeto não passa, porque botar em votação, recordaria que o Assessor Jurídico Dr. Isac, ficaram por quase duas horas discutindo na última vez que o mesmo o procurou para falar do assunto, para por o projeto em discussão e votação o Projeto, até que conseguiram fazer a alteração, isso estaria registrado nesta Casa, pois o Projeto veio de uma forma, depois foi alterado, então seriam formas de se conseguir mudar alguma coisa, se não fizesse desta forma, as coisas não aconteceriam. O Vereador Osmar disse ter visto na última semana nas redes sociais no espaço da Prefeitura, “Derrubadas em Foco”, nosso Secretário da Agricultura se manifestando sobre as colocações do colega Vereador Adelino na última sessão, então acredita ser necessário que algum Vereador levante estas questões, parabenizou o colega Vereador Adelino pela iniciativa de falar sobre este setor, sobre o plantio e o maquinário agrícola, foi importante, pois assim alguém se manifestou, caso contrário ninguém se manifesta, manifestou-se para o público porque alguma coisa vazou para o outro lado, mas a iniciativa seria importante. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Aldori Biguelini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Aldori se manifestou dizendo ter bastante assuntos importantes para falar, mas pelo combinado da bancada do situação, os Vereadores se retiraram, gostaria de explicar aos mesmos como funciona uma Câmara de Vereadores, e dizer ao Vereador Erno o que é ou não ser Vereador, ser puxa saco é uma coisa, ser Vereador seria outro coisa, mas deixaria por isso, daria um pincelada somente, na hora que o mesmo estiver presente falaria, vai que na próxima sessão os mesmos não se retirem e fiquem presentes, pois o ato de saírem teria sido combinado. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos, o qual pediu permissão para que o Vereador Aldori pudesse sentar e ele se manifestar de pé, segui dizendo que havia prometido não se manifestar nesta sessão, porém tendo em vista que nem a água foi colocada aos Vereadores da situação, sendo um combinado de antes da sessão de saírem, diria aos mesmos que quando faz seus discursos neste espaço, sempre se refere ao que acontece nesta Casa e na Municipalidade, sempre pensando no cidadão, em mostrar ao cidadão o que se passa, como o Vereador Osmar falou anteriormente, talvez seja isso, que cutuque alguma coisa, assistiu todos os vídeos do “Derrubadas em Foco” e todas as vezes que ele mexe com algum assunto em vídeo aqui, o “Derrubadas e Foco” aparece, ou o Prefeito faz aquele showzinho a parte dele, com troca de roupas, figurino e tudo mais, mas acredita ser positivo isso, seria o papel do Vereador, gostaria de dizer muitas coisas ao Vereador Erno, mas ficaria em ata, quem sabe um Vereador no século XXI tenha que fazer isso, como se sabe, o mesmo nem faz parte dos Vereadores do século XXI, não conseguiu votos suficientes para chegar aqui, faltou um pouco como o mesmo gosta de utilizar, que o Vereador gosta de utilizar palavras ásperas, e na medida que o Vereador Erno utiliza as mesmas palavras para falar em cima do discurso dele Adelino, na maciota o mesmo fala tudo que quer e pensa que as coisas ficarão desta forma, tendo em vista que os próprios colegas de partido político, se o mesmo estivesse presente diria, mas registrará, pois o mesmo gosta de se programar em cima dos discursos dele Adelino, para depois fazer outro, porque de frente a frente não saia o discurso no mesmo gabarito, saberia, fez parte, saberia o que os colegas de partido pensam dele, então para seus colegas de bancada ele Adelino não precisaria dizer o que pensa do Vereador Erno, tanto é que ele saberia o que os seus colegas também pensam dele, pois um Vereador que se elegeu até hoje, em cima de votos de professor na primeira legislatura em cima de acordos com partidos, para tentar ser Vice e não saberia mais o que, conforme o próprio confessou uma vez nesta Casa, aí depois em cima dos professores, posteriormente em cima das casas da Assistência Social e agora vamos ver se o Turismo dá votos, para ver se o mesmo volta numa próxima, estaria muito feliz em estar neste momento seus colegas de Bancada e o Presidente da Casa, somente três Vereadores do Partido Progressistas e o Presidente da Casa, Vereador Dejair, que por lei é obrigado a ficar aqui, senão talvez teria saído junto aos outros que levantaram na hora de escutar o pronunciamento deste Vereador, mas mais feliz ainda estaria porque talvez antes de 2020 já seria o começo de estarem em maioria nesta Casa, talvez em 2020 além de elegerem um Prefeito, também elejam a maioria dos Vereadores, esta noite até seria digno de uma foto nesta Casa, mostrando terem ficado com a maioria nesta noite, desta forma deveriam vir à Casa os Projetos para serem votados. O Vereador Adelino disse que se algum Vereador aqui pegaria os discursos para si, sentiria pena, pois na verdade não teria nem vontade de falar aos mesmos, sua vontade maior seria de falar para a população, que foi quem o elegeu, não teria obrigação e nem rabo preso com ninguém da Administração, graças a Deus, inclusive por onde passa, passaria de cabeça erguida, não dividiria salário com ninguém, não precisa se rebaixar para ninguém, coisa que alguns desta Casa fazem, cabeça erguida como um cidadão que veio lá da fronteira, isso ninguém lhe tira, esta hombridade, seriedade, este favorzinho de ter fulano trabalhando aqui ou ali, de eu indiquei beltrano para tal coisa, graças a Deus não teria, até porque sua esposa que trabalhava neste Município, do Pinhalzinho-Tenente Portela para cá a mesma não é inteligente, passou as barreiras do Pinhalzinho ela é inteligente, então num município que é administrado de forma bandida, de forma que hoje mesmo uma professora na escola lhe falou que teria muitas coisas com vontade de serem ditas, mas sempre teria que dizer amem, porque senão cabeças são cortadas, chegaria a sentir vergonha, vergonha de ver num sábado pela manhã e já colocaria aos presentes, o quão difícil seria aos mesmos que estão indo para uma campanha política para Prefeito e Vice-Prefeito, de apontar erros para quem não quer enxergar, para se darem contas de quanto estão errando, se num sábado pela manhã, recapitularia passamos de 10 a 14 dias de chuvas, não tínhamos nem condições de sair com máquinas nas estradas, para fazer um reparo a um agricultor ou as principais vias e aí se gabam, passando mais de nove horas, trabalhando junto ao Bosque Municipal, com as máquinas da Prefeitura, num sábado pela manhã de antes das 07 horas da manhã, varando o meio dia, então sentiria vergonha de ter que alertar sobre isso, sabendo que na próxima eleição iriam de Prefeito e Vice, mas o que ele queria mesmo seria o bem da população, a população em primeiro lugar, estas máquinas num sábado pela manhã, gastando diesel, e horas-extras, e o próprio Prefeito em cima de uma máquina, deveriam estar na colônia, deveriam estar nas pontas do Município, fazendo o serviço para o povo, mas não estão, então chover no molhado ele não faria mais, até mesmo para escutar bobagens de um Vereador que toda a vida puxou saco, independente de quem está no poder, amanhã ou depois de repente eles estarão no poder e com certeza, pelo que tudo está indicando, do mais pobre ao mais rico as queixas seriam as mesmas, do Prefeito não escutar ninguém, nem a situação, teriam tudo gravado para depois prepararem o discurso, ou melhor o Erno preparar seu discurso, pois do gogó duvidaria que faria um discurso, agora chegaria sentir vergonha de um Vereador não ir a fundo e não saber, quando fala que máquinas da Prefeitura foram em terras suas, talvez até foram mesmo, mas sempre para quem arrendou suas terras, poderia vasculhar na Prefeitura, sempre colocou as coisas as claras aqui, o Ila se elegeu Prefeito dizendo que a Ana roubou, que fizeram um serviço num micro-ônibus, que superfaturou, na oficina do Pascoal, cadê as provas, estaria dentro do cocho, revirando e comendo, cadê, onde estariam as provas que a Ana roubou, superfaturou este Micro, nesta oficina, onde está sua assinatura num pedido para uma máquina ir fazer estes serviços na sua terra em Tenente Portela, mal informado seria ele, depois que o Vereador fez este discurso soube que uma terra que ele teria perto das terras de Valdir Tirloni, máquinas da Prefeitura foram novamente para quem ele arrenda as terras, máquinas de nosso Município, então estaria mal informado o Vereador, pois se o mesmo estaria comendo neste cocho e não saberia das coisas, de certo não estaria dando toda a quirela ao mesmo. Pediu desculpas ao Vereador Presidente Dejair, talvez não precisasse escutar estas palavras, mas o rumo do Município é este, teria convicção que o trabalho da oposição, Osmar, Aldori e Adelino, estariam fazendo, agora da situação não saberia, pois o povo não estaria falando isso, inclusive nesta semana recebeu um áudio contendo que parece que teriam somente dois ou três Vereadores naquela Casa, então seu papel de Vereador do século XXI seria este, talvez o Vereador Erno não saberia o que fazer, até mesmo porque nem se elegeu no século XXI. Por fim o Vereador Adelino pediu desculpas pelas palavras, porém seu jeito de legislar seria para o povo e não para meia dúzia escutar e agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Vereador Dejair informou que a ausência dos Vereadores se deu por um compromisso, inclusive ele após o término da sessão, também teria compromisso, o Vereador Adelino se passou um pouco, foi colocado sim bebidas nas mesas dos Vereadores que se ausentaram. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 17 de junho de 2019, às 18h30min e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 10 de junho de 2019.






Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho
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